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Medzinárodný deň knižníc na cintoríne aj divadelných doskách

V pondelok 28. októbra si žiaci v Košiciach pripomenuli Medzinárodný deň knižníc. Tento deň oslavuje
nenahraditeľnú úlohu knižníc v našej spoločnosti. Knižnice nie sú len miestom, kde si môžeme požičať
knihy, sú srdcom komunity, poskytujú prístup k informáciám, aktívny oddych, rozvoj predstavivosti a
podporujú celoživotné vzdelávanie.

Dôležitosť knižníc vyzdvihol tento rok aj okrúhly 20. ročník celoslovenského projektu „Najzaujímavejšie
podujatie školskej knižnice“ z dielne Národného inštitútu vzdelávania a mládeže.

„V našej škole sme ani chvíľu neváhali s prihlásením do projektu. Poznáme veľmi dobre našich žiakov a
vieme, že fantázia a hravé učenie im otvára brány do sveta poznania. Žiaci si nakoniec v demokratickom
hlasovaní, ktoré je typickou súčasťou nášho vyučovacieho procesu, zvolili dve podujatia a musím povedať,
že obe dopadli na výbornú,“ hovorí Lenka Mazáková zo Slobodnej demokratickej školy.

Školskú knižnicu presunuli na miesto večného odpočinku i na dosky, ktoré znamenajú svet.

„Podujali sme sa na strašidelné čítanie na cintoríne, kde nám spoločnosť robili knihy Černé historky a
Slovenské strašidlá od “A” po “Z”. Okrem čítania sme sa spoločne zamysleli aj nad krehkosťou ľudského
života. Prebrali sme tiež náročné témy život ohrozujúcich situácií, vrátane vojny, ktorá sa odohráva len
kúsok za slovenskými hranicami, na Ukrajine,“ dodáva Mazáková.

Knižná rozprávka O siedmich kozliatkach inšpirovala žiakov Slobodnej školy k napísaniu scenára a
následného odohratia školského divadielka Rodina Zvlčených. Starší aj mladší žiaci pri príprave
predstavenia rozvíjali svoje vyjadrovacie i prezentačné zručnosti, učili sa riešiť konflikty, prevziať
zodpovednosť za svoje úlohy a prispieť k úspechu celého tímu. Niektorí tiež opustili svoje komfortné zóny a
prekonali obavu z verejného vystupovania. Objavili čaro improvizácie a spoznávali svoje talenty.

Medzinárodný deň knižníc tak vďaka projektu „Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ posilnil tvorivé
myslenie, spolupatričnosť aj schopnosť improvizovať.

Medzinárodný deň školských knižníc vyhlásila prezidentka Medzinárodnej asociácie školského knihovníctva
(IASL) Dr. Blanche Woolls. Vo svete sa pripomína od roku 1999. Deň je oslavou školských knižníc, ich
významu a prínosu pri vzdelávaní detí. Hlavnou myšlienkou je podpora vzťahu žiakov ku knihám, školskej
knižnici, čítaniu a poznávaniu.

Kontaktná osoba: Lenka Mazáková, 0948 394 943
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